

# 沪电子警察设备升级范围扩大

## 交警严查开车打手机、不系安全带

本报讯(首席记者 潘高峰 通讯员 李辉)记者昨天从上海市交警总队获悉,交警部门正在更新升级电子警察设备,抓拍不系安全带、打手机等违法行为的电子警察范围将进一步扩大。

据警方统计,今年以来已查处未按规定系安全带等违法行为3.7万余起。今年7月、8月,交警相继启动高清探头抓拍不系安全带、使用手机,已抓拍违法行为3850余起,其中逾千起已被处罚。

昨天交警部门采取设卡和巡逻相结合的方式查处高架道路不系安全带、使用手机违法行为。记者跟随机动支队民警,在立交道路上展开动态巡逻查处。民警三人一组,分别骑着警用摩托,身着醒目的黄绿色荧光外套,戴着安装有执法记录仪的特制头盔。

许多司机被交警抓获打手机的行为时,都辩称是使用蓝牙耳机。昨天上午9时30分,一辆沪NB1533小客车驾驶员使用手机,一辆沪

M1558驾驶员不系安全带被巡逻中的交警同时发现。三辆警车一前一后一侧,呈三角形“包”住两辆违法车辆,引导他们开至不影响交通处接受处罚。

“我是用蓝牙接电话的,就是掏蓝牙时被你们看到了。”沪NB1533的驾驶员面对交警的处罚解释称,自己平时是用蓝牙接打电话的,刚才是在掏手机和蓝牙耳机时发现的。尽管如此,交警还是根据其具体行为处以200元,记2分的处罚。上午

10时许,一辆车牌号为沪ASF889的小客车驾驶员也因违法使用手机被交警发现,他同样辩称自己用的是蓝牙耳机:“就是拿出手机看来电号码到底是多少。”最终,他同样被处以200元,记2分的处罚。

交警总队事故防范处副处长侯心一告诉记者,不少驾驶员在遇上红灯时,会拿出手机打电话、发微信或玩游戏,并认为这样的行为不会影响安全。其实驾驶是一个完整的过程,包括遇到红灯时暂停,因此按

照法律规定,这时也不应该使用手机,如被交警发现同样会予以处罚。

今年7月,上海交警启用电子警察抓拍不系安全带行为,目前已累计抓拍违法行为3500余起。今年8月,上海交警启用电子警察抓拍开车时使用手机,目前已经抓拍违法行为350余起。据上海市交警总队科技处民警夏良介绍,交警部门正在更新升级电子警察设备,抓拍不系安全带、打手机等违法行为的高清电子警察范围即将进一步扩大。

本报讯(记者 姚丽萍)保障道路交通有序、安全、畅通,立法既要关注公交优先,也要规范各类通行行为。今天上午,市十四届人大常委会第32次会议分组审议《上海市道路交通管理条例(修订草案)》(修改稿)。

公共交通优先发展战略如何落实?据市人大常委会主任委员林化宾介绍,修订草案修改稿就

此作出修改,增设内容涉及:公交专用道划设,应当综合道路功能定位、交通流量、客流需求等因素,并设置公交专用标志、标线,明示通

行时间,在公交专用道上设置的公交站点,可以利用信息化手段公布公交线路、车辆、班次到站时间等信息。

车辆和驾驶人,如何规范?修订草案修改稿就此对“车辆登记限制措施”、“非机动车源头管理”、“交通违法行为信息催告”作了修改。

此外,修订草案修改稿对“交通管理特别措施”、“非机动车和行人通行规定”作出修改,增加列举本市非机动车以及行人较为普遍的道路交通违法情形,并在法律责任中规定相应的处罚;至于停车管理,草案修改稿对“道路停车泊位设置”、“临时停车”作了修改,增加有关停车泊位应科学设置并进行动态调整的规定。

## 保障道路交通有序、安全、畅通 公交优先细化到线路车辆班次

### 今年中秋小长假 高速公路小客车不免费

本报讯(记者 张欣平)中秋假期将至,本市又将迎来旅游、探亲出行的小高峰。记者从路政部门了解到,今年中秋节(9月15-17日)小长假期间,高速公路不实施小客车免费通行措施。受近郊游、探亲游影响,14日和17日预计本市进出城方向的车流将会增高,一

些重点路段容易发生拥堵,市民应尽量错峰出行。

受假期时间和高速不免费政策的限制,不少市民将会选择周边城市短途自驾出行、返乡探亲访友出行等,主干线、重点旅游景区及本市周边高速公路交通流量将明显增加。

### 植物园早银桂初开 八月桂子“香伴”中秋节

本报讯(记者 金旻矣 通讯员 黄梅林)桂子月中落,天香云外飘。明天就是中秋,而本市早银桂也已绽放,桂花香将相伴市民度过佳节。

本周一早上,有不少市民在上海植物园的兰室外,闻到阵阵桂花清香。细看下,一些桂花已经开花了。据园方称,早在周日,植物园内一些早银桂花蕾就已“破壳而出”,

令人惊喜。

植物园专家分析,桂花开花,需要低温刺激,若要全部开放,气温须低至16℃左右。上周申城降温,上海中心气象站监测到的最低温度为20.7摄氏度,已满足了个别早银桂品种的开花条件。加上周末下雨,湿润的土壤和空气等有利条件催开了花朵。



### 阿拉上海人欢喜鲜肉月饼

不管是广式月饼、还是苏式月饼,上海人最爱的还是现做、现烤、现卖的鲜肉月饼。百年老店王

家沙一直带着创新精神,发挥纯手工制作月饼有机器无法带来的“味道”。为满足市民需求,员工们

每天加紧手工制作、煎烤近四万只金黄酥皮泛着油光、看着就让人馋涎欲滴的特色鲜肉月饼投放门店供应消费者。

种楠 摄影报道

## 支付宝提现将收0.1%手续费,你怎么看?



新民调

继微信3月开始收取提现手续费后,支付宝日前也发布公告表示,因综合经营成本上升,自2016年10月12日起,将对个人用户超出免费额度的提现收取0.1%的服务费,个人用户每人累计享有2万元基础免费提现额度。

对此,网友们怎么看呢?本报为此推出民调。截至今日10时,共有4662位网友通过新民邻声APP、新民网、新民晚报新民网官方微博等平台参与了关于此事件的“调查”。

本次调查中,有逾一成(11%)网友表示:“正常,确实有成本压力”。网友“今晚就这样吧”留言:“说

● 根子是银行垄断收费

962人

21%

● 别担心  
市场竞争会让收费合理

556人

12%

新民调查 数据来自 叶群



● 正常,确实有成本压力

518人

11%

● 反对  
这样做真不地道!

2626人

56%

卸载的,要想用微信,微信都收了大半年了。”网友“教练之神穆里尼奥”则留言:“说白了马化腾马云都是商人,不是活雷锋。”同时,另有逾一成(12%)网友

表示:“别担心,市场竞争会让收费合理”。网友“ikukei”留言:“银行都没收那么高,一些股份制银行转账免费。”网友“218.206”也提议:“现在在银行APP转账都可免费了。”

但有多达逾五成(56%)网友却认为:“反对,这样做真不地道!”网友“穷人自有妙计”留言:“马云请记住,是网友成就了您。”网友“122.236”则表示:“免费的午餐总有一天要结束的,也是时候和支付宝说再见了。”网友“27.38”则感叹:“我是搞批发的,现在做小生意大部分走的是支付宝各方面免费,小生意利润低但成本高,所以都现付。现在好了支付宝也要收费了,你说银行APP可免费转账,但我不可能每家银行都下载一个吧,而且有时客户说已经转了,但一查又没到账,熟客还没什么,你说其他客人呢?唉……”

此外,有逾二成(21%)网友认为:“根子是银行垄断收费”。网友

“月半同学”认为:“这是银行为为了打压支付宝,向支付宝收取费用。但是支付宝它无力承担这么多费用,只好又转嫁给消费者。”网友“淡淡的墨迹1”则留言:“没有支付宝,银行就是一副大爷的模样。”

从调查数据看,大部分网友对支付宝提现收费感到担忧和不满。互联网经济曾创造了诸多免费服务模式,或是通过向商品销售方转嫁成本,或是通过用户沉淀资金赚取灰色价差,但随着第三方支付牌照的发放,以及相应法律法规的完善,许多灰色利润空间将不复存在,一些免费服务的旧商业逻辑会被打断。但市场规则越透明新竞争者入场安全性也越高,甚至会诞生新的免费服务模式,网友不必把免费服务的希望寄托在个别企业家的承诺上,还是理性选择更适合自己的提现服务商吧。

新民网记者 沈小栋